
Skriftliga frågor och interpellationer 

I en interpellationsdebatt från den 6 april 2021 (ip. 2020/21:577) framförde statsrådet Thomas 

Eneroth bl.a. följande. Det nationella målet för funktionshinderspolitiken är att uppnå 

jämlikhet i levnadsvillkor och full delaktighet för personer med funktionsnedsättning i 

samhället. Färdtjänsten bidrar till målet genom att ge möjlighet till särskilt anordnade 

transporter för personer med funktionsnedsättning. Färdtjänsttillstånd ska enligt 

färdtjänstlagen ges för dem som på grund av funktionshinder har svårigheter att förflytta sig 

på egen hand eller att resa med kollektivtrafiken. Statsrådet påminde om att det i 

färdtjänstlagen tydligt står att varje kommun eller region ansvarar för att tillhandahålla 

färdtjänst av god kvalitet. Färdtjänstlagen trädde i kraft 1998 och är en ramlag. Det innebär att 

kommuner och regioner, med den närhet till medborgarna som det innebär, har ansvar för och 

möjligheter att hantera och bestämma vilka villkor som ska gälla för den lokala färdtjänsten. 

Statsrådet konstaterade att de rapporter som framkommer om att personer med uppenbar 

funktionsnedsättning nekas tillstånd till färdtjänst väcker frågor om tillämpningen av 

färdtjänstlagen. Statsrådet framförde att han kommer att följa den här frågan noga.  

I svaret på en skriftlig fråga (fr. 2020/21:3624) från den 15 september 2021 framförde 

statsrådet Thomas Eneroth bl.a. att avsikten med färdtjänsten är att göra kollektivtrafiken 

tillgänglig för personer med funktionsnedsättning. Statsrådet påminde om att han som statsråd 

inte kan uttala sig om domstolens bedömning av lagens tillämpning. Däremot konstaterade 

statsrådet att ansvaret för en färdtjänst av god kvalitet är ett kommunalt och regionalt ansvar. 

Lagen ställer inte upp något hinder för en mer generös tillämpning av tillståndsgivningen från 

kommuner och regionala kollektivtrafikmyndigheter. Statsrådet framförde att han inte 

utesluter att ytterligare åtgärder kan behövas för att stärka tillgången till transportsystemet för 

personer med funktionsnedsättning.  

I en interpellationsdebatt från den 18 januari 2022 (ip. 2021/22:199) framförde statsrådet 

Tomas Eneroth inledningsvis att ett statsråd inte bör uttala sig om en domstols bedömning av 

tillämpningen av en lag. Statsrådet konstaterade återigen att en färdtjänst av god kvalitet är ett 

kommunalt och regionalt ansvar. Färdtjänstlagen ställer inte upp något hinder för en mer 

generös tillämpning av tillståndsgivningen från kommuner och regionala 

kollektivtrafikmyndigheter. Statsrådet framförde att kommunen eller den regionala 

kollektivtrafikmyndigheten svarar gentemot invånarna för att färdtjänst av god kvalitet 

anordnas. Statsrådet noterade med viss oro de rapporter som inkommit gällande nekad rätt till 

färdtjänst för synskadade, och framförde att han följer frågan om blinda och synnedsattas rätt 

till färdtjänst mycket noga. Statsrådet anförde att han inte utesluter att ytterligare åtgärder kan 

komma att behövas för att stärka de funktionshindrades tillgång till transportsystemet. 

Statsrådet påminde även om att när det generellt gäller färdtjänst och sjukresor är 92 procent 

av färdtjänstresenärerna och sjukresenärerna nöjda med beställningar och resor, och 96 

procent av resenärerna kom fram i tid. Statsrådet framförde dock att det räcker med att det är 

några, inte minst personer med synskador, som kanske får dåligt bemötande och inte får den 

grundläggande rätten till tillgänglighet. 


